



Galerie výtvarného umění v Havlíčkově Brodě děkuje Archivu Národní galerie v Praze za zapůjčení děl z pozůstalosti Jaroslava Libry, Oblastní galerii Vysočiny v Jihlavě a všem soukromým majitelům za zapůjčení děl Bohuslava Reynka.



Bohuslav Reynek / foto Dagmar Hochová, 1967

Jaroslav Libra (1892 –1914) / Portrét Bohuslava Reynka, kolem r. 1910, kresba tužkou



PANYCHIDA ZA JAROSLAVEM LIBROU

Den březnový... Procitla zvířata,
hor temných vrchy polity jsou mlékem.
Tvé smrti bolest k duši přisáta
jest jako puklý ret na mase měkkém.

Dni jarní k zápasu zvou – plaví býci
s klenutým čelem, koží pruhovanou;
leč nahé srdce schne mi ve vichřici
jak čerstvý chléb, když Jihu větry vanou.

Na nebi slunce vzplálo, citron žhavý,
Bůh stiskl je, zrak oslepil mi šťavou.
Pod stromů prchnuv navoněné hlavy,
v tvář závoj stínu tisknu sobě tmavou.

A zastřev ji jak oltář v postní době
– bol na ní lpí jak těsný šat na těle –,
zřím tebe v slzách: ustydlého v hrobě
na tvrdém srdci země rozechvělé...

Však nevěřím. A dětská křídla lámu,
by nová vzrostla, donesla mne výše;
chci preletět pusté kopce klamů
a spočinouti na bezpečné líše...

U nohou Paniných nechť setkáme se
kde lampy Poznání se kolébají
jak bažant královský na větví v lese,
jak stromy pučící nad Evou v ráji!

Dne zoře jako teplá tvář se rdí
sil andělských, kdy zničím smrti mříže;
bych zřel, kdy oslepí mne Vzkříšení:
pak s Tebou pochopím i bolest Kříže.

Bohuslav Reynek, ze sbírky *Žízně*, 1921



Galerie výtvarného umění v Havlíčkově Brodě
srdečně zve Vás a Vaše přátele na výstavu

BOHUSLAV REYNEK JAROSLAV LIBRA

k 120. výročí narození spolužáků a přátel

**Výstava se koná pod záštitou Jeho Excelence Pierra Lévyho,
velvyslance Francie v České republice.**

Slavnostní zahájení v úterý 3. července 2012 v 17 hodin.

K výstavě promluví PhDr. Jiří Šerých,
zazpívá Petra Ochová a na kytaru zahraje Soňa Brabcová.

Výstava potrvá do 2. září 2012.

Galerie výtvarného umění v Havlíčkově Brodě,
Havlíčkovo nám. 18

otevřeno denně 9 – 12 a 13 – 17 hodin kromě pondělí.

www.galeriehb.cz

Bohuslav Reynek / *Zátiší s autorem*, 1955, kolorovaná suchá jehla s monotypem